



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ТРИУМФ ПРАВДЕ

Дан, када ће триумфовати правда није више у неизвесној и далекој будућности. Иако је досада било застоја ма и најмање сумње у њену победу, догађаји који су се у последње време одигравали уклонили су је. Ситуација европског рата разбластрава се (в) више и све јавније и очевидније постаје факат победа Споразума. Сад се већ може с пуном вером и поуздањем рећи, да је обезбеђен триумф права над неправом, морала над неморалом.

Вести, које стижу са свих борбених фронта, особито су повољне. Иницијатива борбе сасвим је у рукама Савезника, и ови је искоришћују на начин, који франира својим ефектом и последицама. Немачка и њени савезници притешњени су на свима бојиштима и нису у могућности, да одахну ниједног тренутка. Чам би на ма ком делу фронта покушали реакцију, настаје одмах на осталим фронтима парирање тако, да германски блок није кадар више предузети макакву офанзивну акцију.

Наде, које је немачки народ полагао у Хинденбурга нису се оствариле. Немачки херој није у стању, да задржи нагло и плаховито напредовање Брусиловљевих армија, и да тиме смогући обнављање немачке офанзиве на руском фронту. Факат је, да су Немци већ начисто с тиме, да не могу више мислити на офанзиву и да је у принципу решено строго ограничавање на дефанзивну акцију на свима фронтима. То резултира из немачке званичних коминикација, из тога самих обрација, најзад то отворено признаје цела немачка штампа не изузимајући ту ни званичне листове.

Велики немачки публициста Харден са сарказмом примећује својим земљацима, "да још није дошао час за Немачку, да дели свет и регулисава односе човечанства." Кроз његове речи пројева сумња, да тај час никад неће ни доћи. То данас није више ни за Немце тајна. Немачки народ са вајвећим песимизмом гледа на развој догађаја, и док немачке армије напрежу све снаге, да што дуже даду отпора, докле народ, гладан и изму-

чен, изгледа чежљиво час ма како закључен г мира. Тај час, истичемо опет, није више далеко. Он се већ почиње назирати доносећи собом неумитну и заслужену казну онима који да би подјармили човечанство упалише свет пожаром страшнога рата.

Политичке вести

Париз. — Одбор француског парламента за спољне послове имао је прексиноћ нарочиту седницу и изјаснио се за потребу, да се Савезничке армије на солунском фронту потпуно осигурају.

Атина. — Сви атински листови посвећују уводне чланке министарској кризи, која још траје као и тешкој ситуацији, у којој се земља налази. Синоћ је енглески посланик г. Елиот врло дуго конференсао са г. Венизелосом о политичкој ситуацији Грчке.

Атина. — Српски посланик г. Балучић изјавио је да је Заимис дао оставку услед неспоразума са краљем. »Естија« пише да је г. Димитракопулос решен, да ће, чим дође на владу, одмах објавити рат Бугарској.

Амстердам. — Јављају из Берлина да је Бетман Холвег, говорећи шефовима политичких странака у Рајстагу о последицама румунске интервенције, изјавио је, да ће улазак Румуније у акцију продужити рат за још годину дана.

Париз. — Овдашњи румунски посланик г. Лаховари изјавио је »Пти Паризјену«: »Дубоко сам дирнут манифестацијом француског парламента у корист Румуније. Тај гест подреће у срце свих Румуна, учињен у часу кад је Румунија ступила у тешку борбу.«

Петроград. — Јавно мишљење и штампа траже, да се г. Венизелос врати у Грчкој на власт.

Страна штампа

Данци о Немачкој

»Вортланд«: »Немачка је сматрала за добро да због војних разлога прикрива истину. То је разлог, због кога Данци имају више вере у енглеским, француским и руским извештајима него у немачким.

»Национал Тиденде«: »Данска штампа није под контролом Немачке и уме да очува право слободне дискусије о

рату, онако како је она сматра подесном и корисном.«

Држање Шпаније

»Хералдо« (Мадрид): »Шпанија не може остати равнодушна према позиву зараћених страна. Шпанија би се огрешила о дужности примљене од почетка рата, кад би одбила част поверене јој истраге, која има или да оправда и и осуди Немачку.«

»Ел Импарсиал«: »У почетку рата Шпанија се примила одбране интереса Француске и то јој је дало обавезе не само према Француској, већ и према целом човечанству.«

Немци у дефанзиви

»Тајмс« (пуковник Репингтон): »Немачка је свуда у дефанзиви. Ми смо приковали за Солу њених 43 дивизије и уништили велики број непријатеља. Последња три месеца нанели смо непријатељу најмање 800.000 губитака. Запленили смо масу топова и другог ратног материјала. Ономад је рекао један руски генерал: »Кад би се на западу приковале стално 122 немачке дивизије, Русија би на се примила остало.« Ми смо то и учинили.«

Савезничка офанзива

»Форверц« (пуковник Гедке): »Страховити напори наших непријатеља нису остали без резултата и ови су напредовали на разним тачкама борбенога фронта. У изгледу су нови, још силнији напори. Наш отпор моћи ће се назвати победничким тек онда, кад непријатељ, исцрпљен буде морао зауставити своју офанзиву.«

»С друге стране, превласт британска на мору не тежи само да нас економски угуши, већ она допушта нашим непријатељима да стално попуњују празнине својих бојних редова помоћу трупа из колоније: Анамита, Тунишана, Алжираца, Мароканаца, Сенегалаца, Канађана, Аустралијанаца ит.д.«

»Фосише Цајтунг«: »Англо-француска офанзива почиње опет узимати маха. Дужност је нашег генералштаба, да са највећом опрезношћу и енергијом организује успешну дефанзивну акцију.«

Држање Грчке

Париз, 2. септембра.

»Ехо де Пари« (Жан Ербет): »Конститујемо, да нам од више месеца из Грчке долазе опоре или срдачни речи према томе, из каквих кругова долазе. Али све ове речи ми сматрамо потпуно излишним. Зато се Савезници мо-

ВРЕТНАТА ИЗНОСИ
Месечно 3 франка годишњемо 9 франка
годишње 36 франка

ЦЕНА ОДЛАСИМА
Свака страница 0.30 фран. од петогор реди, веће
одласи по погодби. Невад се пола се државни
променари и дипломатски вестуналци и сл.

ЛИСТ ИЗДАВИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕИ
Пошту слаати преко Краљ Срп. Гех. Консулаци
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
редације »Друштва грчке штампе« ул. Булгаролтозу
бр. 5, близу главне поште.

рају задовољити само осигурањем солунске гојске.«

»Екселзиор«: »Кад се догађаји као што је случај са француским посланством одигравају, кад је јака савезничка ескадра у Пиреју, шта би се тек десило, да је она далеко.«

»Нјујорк Хералд« (париско издање)
»Треба једном дефинитивно учинити крај малим шалама бивших клијената барона Шенка.«

»Фигаро«: Атински резервисти, потврђујући страх који уливају Бугари, отишли су ономад у башту француског посланства да би акламовали краља. Ми сматрамо, да таквом стању треба одмах учинити крај. Грчке управљаче треба позвати да напусте своју политику и да ступе на пут обележен акцијом Румуније. Француска дипломатија треба да избије из главе химере које су кхери грчке митологије.«

»Тан«: »Филеленизам грчког народа није више неискрпан у своје стрпљењу.

Лондон, 2. септембра.

»Тајмс«: »Ми сматрамо да је неопходно образовање моралне и утцајне владе у Грчкој. Савезници хоће да имају пред собом човека, који поред поверења краља, има такође поверење грчког народа.«

»Пти Журнал« (Стефан Пиншон, бив. министар): »Грчка има сад да бира између заштитника њене независности и њених народних права и присталица подчињавања Немачкој, Бугарској и Турској. Ако и даље оклева биће доцкан да поправи велико зло, које је сама себи нанела.«

Одликовања Вердена

— Признавање Савезника —

Париз, 2. септембра

Председник француске републике г. Поенкаре у пратњи министра унутрашњих дела и војног, генерала Жофра, Петена, Нивела и Дибоа посетио је Верден и са великом церемонијом предао председнику општине Савезничка одликовања Вердена, и то: Крст св. Борђа од руског цара, војнички крст енглески, златну медаљу талијанску, белгијски Леополдов крст, златну медаљу и медаљу за храброст српску, Обилићеву медаљу црногорску, крст почасне легије и ратни крст француски. Том приликом изговорио је г. Поенкаре сјајну беседу, у којој је навео огромне заслуге Вердена за рат и истакао велико признање Савезника одато овим одликовањима. »Верден је

постави синоним патриотизма и храбрости».

Предајући одличја рекао је: «Вароши Вердену, који је patio и жртвовао се за Француску, чији су јуначки

браниоци дали једinstвен пример људске величане».

Браниоца Вердена генерала Нивела наменовано је председник великим официром Почасне Легије. (Радио)

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 2. септембра.

Од Струме до Мачукова уобичајена акција. Прекинути су енглеске трупе заузеле Мачуково и напредовале. Имале су са Немцима врло живе сукобе, који се настављају. У току борбе Енглези су задобили 62 заробљеника и 9 метралаца.

На десној обали Вардара напредовали смо на једном делу фронта око 600 метара.

Срби су у зору наставили офанзиву. До сад су запленили 25 топова.

Један наш авијатичар, који је пошавши из Солуна већ стигао у Букурешт бомбардовао је упућу Софију са три своја друга.

Британски коминике. — Прекретноћ уз интензивно бомбардовање артиљерије наша је пешадња вачала снажан систем непријатељских утврђења северно од села Мачукова. Немачки гарнизон опирао се упорно, али је био сузбављен оставивши у нашим рукама више заробљеника и 4 метралаца. Непријатељ је извршио противнапад али је одбијен са губицима. Број погинулих непријатеља није још утврђен, али изгледа знатан. Полежај је утврђен упркос непријатељској ватри. Наши губици су мали. Борба се наставља.

Италијански коминике

Рим, 2. септембра.

Наше су трупе успеле да заузму неколико важних положаја у долини Заре и брда Лагасучи. После јаког бомбардовања, непријатељ је нашао наше положаје код Слатеника и између Валзана и Чемпони, али је одбијен са великим губицима по њих. Једна талијанска есадрила од 22 авиона, летела је на ангарима авиона у околини Трста бацала 172 бомбе (5 тона експлозива). Проузрокван је велики пожар.

Румунски коминике

Букурешт, 2. септембра.

На северном и северозападном фронту у Негри, у долини Мароса, заузли смо један део са муницијом и ратним материјалом. Наше су трупе напредовале у средњем току Алте и заузеле варош Бара-Олт и Олтбогат. Јуче од Шебена заплениле су један близиран воз. На јужном фронту у Добруци воде се борбе.

Немачки коминике

Лондон, 2. септембра.

Немачка коминикеа јављају да је француска артиљерија на фронту Соме бомбардовала врло јако наше положаје. Француске су трупе нападе нашу војску на десној обали реке Мезе.

На карпатском фронту велике руске снаге нападају нас једна време ко код Бастрица. На фронту у Трансилванији Немци су дошли у контакт са Румунима јужно од Херманштата. На фронту Добруца догађаји се развијају по нашем плану. На македонском фронту ситуација непромењена.

Евакуација у Белгији

Лондон, 2. септембра.

Сазнаје се да су немачке трупе и цивилне власти евакуисали село Тит у Белгији. Не знају се разлози ове евакуације која је мистична. Становништво села било је врло задовољно са одласком непријатељских трупа.

Бугарски пораз

Букурешт, 2. септембра.

Румунске су трупе потукле Бугаре код Тургукаја и заробиле 3000 војника. Бугарски се губици цене на 12 000 војника.

Бугарска подлост

Приликом бомбардовања Варне од руске флоте, Бугари су встакли заставу Црвеног Крста на двореца краља Фердинанда.

У немачкој врховној команди

Цирих, 2. септембра.

Било је врло важних конференција у немачкој врховној команди. Конференцијама су присуствовали кнез, краљ Фердинанд са престолонаследником, немачки канцелар Батман Холверг, Енвер паша, Хивденбург и многи други виши официри. Изгледа да се на овим конференцијама дискутовало о остварењу јединства при командовању на целом фронту.

Интересанто је забележити да листови јуче Немачке хвале наменовање Хивденбурга као врховног команданта целокупне војске централних сила.

У извесним маџарским круговима прича се да није нико значајан који ће заменити генералисемуса Ижекова, који је мистериозно умро у Софији.

Српска офанзива

Јуришић «Олимпион» доноси: Цео свет зна а нарочито Бугари да је офанзива на српском фронту отпочела прекрјуче. Најхрабрија војска на Балкану примила је са великим одушевљењем наредбу «напред» не само зато што ће се тући са вековним непријатељем и вероломним суседом, него нарочито због тога што ће заузети земљу коју је силом околности морала напустити. Овој офанзиви предто

дила је једна проста али дирљива церемонија.

И. В. Престолонаследник Александар, врховни командант српске војске, скинуо је капу, прекрстио се и испалио први толовски метак. То је био знак велике офанзиве, која је већ дала неочекиване резултате. Ми смо уверени да су резултати од много веће вредности него што их коминикеви саопштавају. Српски генерал-штаб избегава да јавном мњењу да прецизно о догађајима из бјавни да непријатељ сами ратни план. В јуници свој храбри народ заклимају се, да ће, уз помоћ Савезника повратити својој земљи слободу, мир и срећу, али ће ту свету обавезу држати док се не постигне велика и сјајна победа.

Разочарење Маџара

— Изјаве једног угледног Маџара —

Један маџарски политичар, који је допутовао из Будим-Пеште у Цирих у нарочитој мисији овако описује расположење духова својих земљака:

«У почетку рата, одушевљење у Маџарској било је безгранично. Држало се, да је руски отпор дефинитивно сломиен, а да је на француском фронту по нас повољно решење блиско. До пре неколико месеца веровало се чврсто у Маџарској, да више ништа неможе осујетити победу централних држава. Од тада догађаји су узели нагао темпо. Рђава срачувања и заблуде изазвала су непријатна размислања у Маџарској. Руси, у брзој и снажној офанзиви приближили су се понова Карпатима. Учињена је тешка погрешка предузимањем офанзиве против Италије, која се неколико недеља касније, после великих жртава свршила познатим повлачењем. Италија је сама заузела Горицу, за коју се узалуд борила пуну годину дана.

Најзад, решење, које се очекивало није дошло на западном фронту. Верден није заузет, Енглези и Французи приковали су потпуно немачке армије на Соме. У Маџарској се питају са забранутошћу, да ли Немачка располаже потребним резервама, да као у 1915. години даде помоћ против руског напредовања.

Маџарском народу је долијао рат. Он је много препатио и жели чежњиво мир, али мир частан који ће народу обезбедити његов територијални интегритет и исто тако могућност да развија своју мирну егзистенцију на благостању и прогресу». (Ми не сумњамо, да ће се Савезници одазвати овој „илемнатој“ жељи маџарског народа, уред)

Стање у Хамбургу

— Пропасть немачке трговине —

„Берлинер Тагеблат“ слика пријам бојама застој немачке трговине и његове последице. Из једног чланка о Хамбургу видимо ове занимљиве гасусе:

„Ушће реке Везера, као и Елбе дочекало је да пресуши извор његова благостања. Трговина је обустављена. Извозници и агенти, који су у доба ми-

ра зарађивали 300.000 марака годишње седе сад скрштених руку, секу своје купоне и чекају зиму. А ако се рат и тада настави њихово ће једино занимање бити, да седећи крај мора хране галебове на кеју Алстерског басена. Све индустрије осуђене су на исту неактивност као и трговина.

„Дим, који је некад обвјао пристаниште ишчезао је. Сирене су умукле, шкрипане ланаца престало. Влада чудна и гробна тишина. Дуж кеја почињају мрво трговачке лађе и како су без терета њихови су кљунови више изнад воде него обично. Једини саобраћај у пристаништу врше чамци и барге.

„Лађе, које су некад поносно прелазиле океан стоје сад беспослене у пристаништу. Пред нама је Император. Улазимо у њу. У њеној унутрашњости све је пусто. Пролазимо силу за свечањост, која је коштала 800.000 марака. Ту су оделења, за која су само за једну возњу преко океана амерички милијардери плаћали 20.000 марака.

«Представите себи капитал, који представљају ове празне дворане. И то је само један мали део тог гигантског тела. Оцените, шта стаје потребан персонал за одржање лађе. Додајте томе 25 до 30 тона угља дневно за пумпе и осветлење. Помислите најзад, да овај пароброд представља само 52 хиљаде тона од 1.400.000 немачких тона осуђених на исту неактивност.»

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Јакић Драгољуб абац, радник из Лознице нека се јави Мирјани Глишић из Лознице.

Јакова Морица тражи отац Самуел Б. Јаков из Нига.

Јакова Медину тражи његов отац Моша Медина.

Јакова Б. Жака фабриканта сапуна Шабаци и Јаковљевић Самуило подн. ђачке чете нека се јаве Сарини Јакоб Шабаци.

Јевђовић Љубица тражи се. Јован Јовановић јазла да је он Јевђу и Живојина видео у Драчу.

Јевђенијевића Младена дрејера војника и Витомера фризера војника питају за здравље Света и Стана Јевђенијевић Београд Лауданова ул. 35. Код куће су сви здрави.

Јеменић Лепосава Будимска бр. 17. Београд, извештава Драгишу Јеменицу да су она и деца здраво. Новац је веома потребан.

Јелисавчић Јелена извештава своје сестрове Милоша и Јована у Женеви да су сви здраво и добро као и да се налазе у Београду.

Јелисављевић Љубица, Смиљанића ул. 17 Београд извештава Драг. Андоновића Букурешт да је од Милоја примила карту, да је с децом у Београду и здраво; да Милоје пошаље новца и да јави јесу ли здрави његови другови: Драг. Дачић и Михаило Зотовић. Њихове госпође са децом здрави.

Јаро Фрањо машиниовоћа из Ниша нека се јави Мили С. Глумац у Нишу.

Јефтимјаједеса Михаила чин. желез. дирекције тражи жена Јелисавета, Драгачевска ул. 23. Београд.



ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Нова српска химна.

Г. Тео Кауфман професор конзерваторије у Солуну и Бриселу компоновао је нову српску химну. Ова је химна посвећена престолонаследнику Александру, који је композитору упутио једно врло ласкаво писмо. Вероватно да ће се први пут чути ова химна идуће недеље.

Руска ескадра.

Једна руска ескадра састављена од 4 ратне лађе и 30 транспортних, приспела је у Перез.

Револуција се шири.

Јављају, да је избила револуција на Матилони и Криту. Гарнизони су сами прокламовали револуцију и збацили цивилне власти. У изгледу је избијање револуције и на Хиосу и Самосу.

400.000 франака.

Сума, коју је Народна Одбрањена партија у државним касама у Солуну износи око 400.000 франака. Та је сума депозитна у канцеларији Одбора.

Генерал Москопулос.

Према вестима из Атине генерал Москопулос, шеф грчког генералштаба намеран је да поднесе оставку. Та вест узнемирава веома грчке политичке кругове, који се надају да ће Москопулос одустати од своје намере.

Министарска криза у Грчкој.

Јављају из Атине, да је г. Димитракопулос одбио образовање кабинета. Према једној његовој изјави он је то учинио, пошто су му посланици Споразума саопштили, да не могу дати Грчкој пуно слободу акције, која је неопходна при вршењу избора. У изгледу је образовање чисто службеног кабинета.

Несрећан случај.

Јуче је у околини Солуна услед квара у мотору нао. један француски аероплан са висине од пет стотина метара. Оба пилота, који су у њему били рањени су тешко. Нада се ипак да ће остати у животу.

Аутомобилски пут.

Јављају из Петрограда да је аутомобилски пут између Петрограда и Архангелска успостављен. Његова је дужина од 2000 километара.

Пажња.

Управи трамвајског друштва препоручује се да обрати пажњу на кондуктера бр. 128 који врло нередо враћа кусур путницима, а нарочито ако га осети да је странац.

Штрајкови у Грчкој.

Штрајк трамвајских службеника у Атини још траје.

Разлици фабрика Лавриона прокламовали су општи штрајк а траже повшење надница.

Немци у Енглеској.

Из Лондона јављају, да је у току последњег месеца у Енглеској затворено 312 немачких трговачких кућа.

Грчке власти напуштају Навалу.

Јављају из Атине да су тамо стигли срески начелник вароши Кавале г. Марниавис и епископ Атимос.

Последње вести

Криза у Грчкој

Атина, 2. септембра.

Наш кореспондент јавља: „Видели смо г. Димитракопулоса, кад је долазио из Татоја и он је објаснио разлоге са којих се не може пригити да образује владу. Он је изјавио, да је не само он већ и краљ сагласан са Споразумом у погледу спољне политике, али он као државник тражи потпуну административну слободу и да се државне Грчке определи тек после избора. (Радио).“

Последица неуспеха

Амстердам, 2. септембра.

Немачки генерал Пфланцер Балши доо је оставку. (Радио).

Регрутовање деце

Берн, 2. септембра.

„Газет де Мозан“ јавља, да су Немци позвали под заставу власу 20 тј. децу од 16 година. (Радио)

Резултати офанзиве

Атина, септембра.

Од почетка офанзиве на западном фронту, на Сони и Пердену, Французи су заробили 54.000 војника и запленили 260 топова и 650 минобацача.

Руски коминике

Петроград, 2. септембра.

На кавкаском фронту западно од Кизилја, Курди су се олупрели нашим трупама.

У области Хамадана, у долини реке Фалнапче наши су одреди заузели од непријатеља, после јаког пушкарања, повећи део коморе.

ПОШТА

Саопштења

Петар Козомарић учитељ, војник нека одмах дође у Солун на два три дана, јер је мама умрла. — Горена Цифковић.

За Србију

— Михаило Р. Јевтић, адвокат из Вршева, јавља својој породици да се налази жив и здрав у Солуну. Моли да му се јаве огласом преко Веогра Новина. 2-2

— Мелан Павичић возовођа I кл. С. Д. Ж. нета Ј. Пинкаса, Сарајевска бр. 11, Београд, јели његова жена Анка дошла из Призрена кући и шта је са њом, до данас не добих никаква гласа. Молим за извештај гетим путем. Ја, Маодраг и Туфецић здрави смо.

— Никола Кузмановић — Пушко, трговештава свога оца да је жив и здрав, као и Лаза сајдија. О Мелану не зна ништа. Нека му о њему и свима осталима јави. Моли га да мајца Милоша Лазаревића да 200 д. н. јер Милош Николи даје новаца. Одговорити истим путем на пошту број 199.

ВЕЛИКА СРПСКА ПОБЕДА

— Српски званични извештај. —

Солун, 2. Септембра.

После дзодневне артиљеријске припреме и заузимања предњих непријатељских положаја извршиле су наше арабре трупе 1. септембра одсудан напад на главне положаје бугарске прве армије на правцу Лериња. Овај снажан напад крунисан је потпуним успехом. Главни бугарски положаји Мана, Ница и Мала Река у нашим су рукама. Армија генерала Бојанијева у переду одступила на Битољу гоњена нашим победоносним трупама. Многобројни заробљеници неистрпано пристижу. 29 топова са знатном муницијом, око 50 кара, мноштво пушка, и минобацачки, телеграфски и осталог материјала иало је у наше руке. Неколико запалених топова већ смо употребили против Бугара.

Губитци Бугара су огромни. Брзо поље ништво покривено је лешевима. По исказу заробљеника само у једном пуку било је избачено из строја наших бомбардовањем 1500 војника.

Наше су трупе отишле у Леринску равницу.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за г. офцире у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чашира, кошуља, крагна, машна, мараме и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панчама, — униформе «каки», ципела, намамна кожних и вуноних, пољских крета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије. и т. д. 21—20

Г-ца ДЕЗИ НИСИМ зубни лекар

Дендомирава у школи Зубног Лекарства у Паризу.

ПРИМА од 9 ПРЕ до 6 ПО ПОДВЕ Улица Пердија бр. 25. угао улице Венизелос број 84.

1—

РЕКС

Фабрика цигарета Јануани — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то кралица свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рече, Реа, Фес, Авга и Керва, које се могу добити у свима продавницама дувана. 7—36

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хируршке.

Лечење болести пнеумолошких и венеричних. — Примена лека 606.

Прима сваког дана од 4—6 по подне у кабинету француске апотеке улица Франк бр. 35. у згради француске болнице. 4—9

Најмодернији и најуређенији завод за чишћење и прање одеља и рубља офцирског, војничког и грађанског

Леониде Каропотаџиса

ул. Франк бр. 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. — Уверити се у сахој радњи 4 60

Др. Граматикакис

болнички лекар за венеричне болести.

У својој клиници, Птоломеси 29, преко пута општине, лечи искључиво сифилис, трипер и болести коже од 1 до 6 час. по подне по правилима париских болница Брока, Сен-Луја, Лерибоазьера. 5—10

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— С С Л У Н —

Мисир Чарша бр. 3. (Сироћу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове, врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 3—20 УПРАВА.

Сутра се отвара **ВАРИТЕ „ГЕТЕ.“**



Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, шшира и т. д.
Разноверско кухинско алаве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сауна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прима поручбине и набавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кви	Дви.	1.—
„ Глубек	„	0-80
„ Јави	„	0-65
„ Афрос	„	0-50

7-30

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ
НАЈЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

Радња HIGH LIFE

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште свилене робе за хаљине и блузе, велики избор штетова за костеме и прораче. Разне вулене и памучне робе. Најпривлачнији калкво и бело платно за рубље нарчете кавоће итд. 7-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

модне и галантер. робе

најлепше, најсолидније и најмодерније по строго утврђеној цени можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 7-3

Посетите и купујте у Солуну све намирнице у најстаријој и најпривлачнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из врних фабрика: бонбона, пссластица, чоколада, бисквита, разна теста итд.

Најфаворитији зетган, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје из велико и из ситно. 4-30

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К° ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, марица, чипака, пантлина, платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвешћарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоде и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 49-60